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О Т Ч Е Т 

за дейността на Учебно-методичния съвет към Медицински факултет 
за периода юли 2023 г. – юни 2024 г. 

 
 

 В периода юли 2023 г. – декември 2023 г. Учебно-методичният съвет (УМС) към 
Медицински факултет (МФ), съгласно заповед № УД-297/02.11.2022 г., работи в 
състав: доц. Румяна Янкова (председател), проф. Минко Минков, проф. Владимир 
Гончев, проф. Валентин Стоянов, доц. Катя Габровска, доц. Нели Колева, доц. Стефка 
Касърова (секретар), гл. ас. Бойко Миразчийски, студентите Мария Драгомирова, 
Карина Богданова и Марина Петкова. През януари 2024 г. със Заповед на Ректора № 
УД-27/24.01.2024 г. бе утвърден нов състав на УМС за мандата 2023-2027 г., включващ: 
доц. д-р Стефка Касърова (председател), проф. д-р Владимир Гончев,  проф. д-р Георги 
Панов, проф. д-р Ивайло Стефанов, доц. д-р Николай Миринчев, доц. д-р Веселина 
Мерхар, доц. д-р Даниел Петков, доц. д-р Йордан Георгиев (избран за секретар на 
22.01.2024 г., Протокол № 1)  и студентите от III курс Марина Петкова и Веселина 
Кисьова. 

През отчетния период са проведени общо 12 заседания на съвета. На заседанията 
са разглеждани въпроси, отнасящи се до различните аспекти на учебната дейност на 
катедрите и факултета и е осъществен мониторинг върху действащите образователни 
програми. В изпълнение на препоръката на Експертната група към НАОА за ежегодно 
актуализиране на учебния план, на заседанията на съвета от 11.07.2023 г. и 27.05.2024 г. 
бяха обсъдени и приети актуализации на учебния план за специалност "Медицина“. 
Последният вариант на учебния план е изготвен в съответствие с новия формуляр за 
специалностите от регулираните професии в област на висше образование 7. 
Здравеопазване и спорт, приет от Академичния съвет (Протокол № 8/18.01.2024 г)  .  

На заседанието от 18.10.2024 г. ръководителите на катедри към МФ представиха 
пред членовете на УМС информация за учебното натоварване на преподавателите през 
учебната 2022/2023 г. и планираната заетост за учебната 2023/2024 г. Всички членове 
на академичния състав на МФ са изпълнили норматива си за 2022/2023 учебна година и 
имат осигурено учебно натоварване за настоящата учебна година. За осигуряване на 
учебния процес е предвидено част от часовете да бъдат поети от хонорувани 
преподаватели. На същото заседание членовете на УМС обсъдиха и приеха Доклада за 
учебната дейност на МФ през учебната 2022/2023 г. Докладът е изготвен на базата на 
годишните отчети за учебната дейност на катедрите към факултета и на УМС. В него са 
представени и анализирани различните елементи на учебната дейност: свързани с 
образователния процес: успеваемост на студентите; учебна документация; прилагане на 
съвременни подходи и методи на преподаване и оценяване постиженията на 
студентите; подкрепа за студентите в процеса на обучение; практическо обучение; 
проучване и отчитане на студентското мнение относно степента на удовлетвореност от 
преподавателския състав, участието им в научноизследователската дейност, прилагане 
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на системата за лична подкрепа; кандидатстудентска кампания за 2023/2024 учебна 
година. Въз основа на представената в доклада информация са направени препоръки за 
повишаване ефективността на учебната дейност на факултета и постигане на по-високо 
качество на образователния процес. 

Основната част от дейността на УМС през отчетния период е посветена на 
осигуряване на актуални учебни програми за специалност „Медицина“ и  обсъждане на 
учебна документация за предложени докторски програми. По време на проведените 
заседания членовете на съвета са обсъдили и приели общо 91 нови учебни програми, от 
които 17 са предназначени за специалност „Медицина“. Актуализирането на учебните 
програми е осъществено при широко обсъждане и отчитане мнението на участниците в 
образователния процес – преподаватели и студенти. Необходимите промени бяха 
инициирани от катедрите и приети от катедрените съвети. Направените предложения са 
разгледани и съгласувани от УМС и предложени на Факултетния съвет за 
утвърждаване. В резултат на това, към момента са налични актуални учебни програми 
по всички задължителните и избираеми дисциплини, изготвени съгласно стандарта за 
учебна документация на университета и учебния план от 2023 г.  

През отчетния период са обсъдени и приети също така 33 програми, 
предназначени за специалности от други основни звена на университета. От тях 10 са за 
редовно и задочно обучение по докторска програма за специалност „Социална 
медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, 5 за магистърски 
програми (в т.ч. 4 за специалност „Балнеология, Спа и Уелнес“ и 1 за специалност 
„Кинезитерапия“), 8 за ОКС „бакалавар“ (3 за „Кинезитерапия“, 1 за „Лекарски 
асистент“, 4 за специалност „Туризъм“) и 10 за специалност „Рентгенов лаборант“, 
ОКС „професионален бакалавър“. 
 Един от приоритетите на Медицинския факултет е свързан с получаване на 
акредитация на докторски програми в професионално направление 7.1. Медицина. През 
периода юли 2023 г. - юни 2024 г. продължи работата за осигуряване на учебна 
документация за обучение на докторанти, включваща анотации, учебни планове, 
квалификационни характеристики и учебни програми. Във връзка със стартирали 
процедури, на заседанието на съвета от 11.07.2023 г. бяха приети Квалификационна 
характеристика и учебен план на докторска програма по "Съдова хирургия", а на 
15.09.2023 г. бе гласуван актуализиран учебен план за придобиване на ОНС "Доктор" 
по научната специалност "Оториноларингология". Учебните програми за дисциплините 
по двете докторски програми бяха разгледани и приети на заседанията от 15.09.2023 г. 
и 18.10.2023 г. Учебна документация по стартирани процедури за докторски програми 
по „Патофизиология“ и „Физиология на животните и човека“ бе разгледана и утвърдена 
на заседание на съвета от 14.02.2024 г. (в т.ч. 7 учебни програми за спец. 
„Патофизиология“ и 2 за спец. „Физиология на животните и човека“). 

 През отчетния период са разгледани и приети предложения от катедрените 
съвети за разкриване на процедури за 6 нови докторски програми по следните научни 
специалности: "Нефрология", „Клинична лаборатория“,„Анестезиология и интензивно 
лечение“,„Урология“,„Кардиология“ и „Гастроентерология“. На заседанието на съвета 
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от 25.03.2024 г. бяха разгледани и приети Квалификационните характеристики и 
учебни планове за придобиване на ОНС "доктор" по "Нефрология", “,„Анестезиология 
и интензивно лечение“ и „Урология“, а на заседанието от 12.06.2024 г. бяха гласувани  
и съответните учебните програми (в т.ч. 7 за спец. „Урология“ и по 6 за 
„Анестезиология и интензивно лечение“ и "Нефрология“). На 26.04.2024 г. са 
разглеждани и приети предложената Квалификационна характеристика и Учебен план  
на докторска програма по "Клинична лаборатория ", а на 27.05.2024 г. – съответната 
документация за научна специалност „Кардиология“. 

В своята работа УМС се ръководи от Правилника за учебната дейност, 
Правилника за дейността на Учебно-методичните съвети, Стандарта за учебна 
документация на Университет „Проф. д-р А. Златаров“ и други документи, отнасящи се 
за учебния процес в университета. Всички членове на УМС участваха в заседанията на 
съвета, изразявайки мнението си по обсъжданите въпроси и предложенията за решение. 
Всички решения на УМС са приети с консенсус.  

Отчетът за дейността на Учебно-методичния съвет към МФ за периода юли 2023 
г. – юни 2024 г. е обсъден и приет от УМС на заседанието от 10.07.2024 г., Протокол № 
8 и от Факултетния съвет на МФ, Протокол №     /11.07.2024. 


